



超时告负 遗憾摘银

申鹏获得第五届智力运动会象棋专业男子个人组亚军

本报讯(记者 冯晶)10月30日,第五届智力运动会专业男子个人组冠亚军决赛中,我省运动员申鹏惜败于吉林队选手王廓,遗憾摘银,这是我省代表队在本次智运会中收获的第二枚银牌。

当日的专业男子个人组冠亚军决赛在河北队申鹏和吉林队王廓之间展开,双方进行了一场艰苦的拉锯战。前半局,执先手的申鹏几度形成较大优势,王廓在后半局扳回一些局势。残局中,王廓丢失一卒后局势再次危险。然而申鹏在用时紧张的情况下错过杀棋,眼看要和棋,申鹏没注意时间,以超时告负,遗憾摘银。

河北省体育局棋牌运动中心象棋队主教练阎文清表示,申鹏取得这枚银牌十分不易,我国专业男子棋手高手如林,能征战其中并拿到银牌也实属不易。但是这枚银牌也稍有些遗憾,因为他与金牌就一步之遥,开赛前期取得明显的优势,可能因为用时的原因吧,还有一些心理的压力,最终遗憾与冠军擦肩而过。

申鹏,一位80后象棋特级大师。从4岁第一次接触象棋到现在,三十多年来,象棋已经成为他生活中不可分割的一部分。

他享受着每枚棋子创造出的无穷无尽的棋局,执着于象棋技艺的不断提升,在2001年获得全国象棋少年赛亚军。这让他得到了当时刘殿中、阎文清等的高度重视,因此得以在2002年顺利进入河北省



■申鹏(左)在比赛中。冯晶 摄

象棋专业队试训。在省队中,申鹏受到了阎文清、刘殿中等人的大力指导,他的棋也逐渐变得犀利起来。

最近两年,申鹏的竞技表现非常出色。在2021年的首届上海杯象棋大师公开赛上,他展现出色的实力,最终获得了殿军。在2022年的第二届上海杯象棋大师公开赛上,申鹏的发挥更加勇猛,连续击败了洪智和汪特大等顶尖棋手,最终获得了季军。他的名次

仅次于王天一和郑惟桐,同时他的等级分已经位居第四名,这足以证明申鹏是当今棋坛绝对的顶尖选手。

今年,申鹏代表河北队参加了第三届“鹏城杯”全国象棋排位赛,并成功获得亚军。此外,他还在全国象棋团体锦标赛中获得了季军,并在“进化者杯”象棋机器人挑战赛中荣获冠军。这一表现让人们对他的未来充满信心。

尽力下好每一盘棋

周乐萱斩获五智会围棋业余女子个人赛铜牌

本报讯(记者 冯晶)10月29日,第五届智力运动会围棋业余女子个人比赛落幕,我省围棋选手周乐萱收获一枚铜牌。

10月29日,第五届智力运动会围棋业余女子个人赛进入到白热化,在最后一轮较量中,我省选手周乐萱表现出色,顺利击败对手郑璐,将铜牌收入囊中。

首次参加第五届智力运动会,就收获铜牌,周乐萱直呼:“我是真的没有想到”。此次全国智力运动会比赛中高手云集,不显山露水的周乐萱,没有给自己太大压力。“赛前我没有给自己设定目标,只想打好每一场比赛,尽力下好每一盘棋,一盘一盘地拼。一开始对于拿奖牌没有抱太大的希望,最后没想到真的一盘一盘拼下来了。在比赛中,我也遭遇了不小的挑战,有的比赛战况激烈,有几场比赛一度战

况吃紧,险些被对手取胜。最后能够以9胜3负的成绩收获铜牌,还是非常幸运的。”

拿到奖牌后,周乐萱第一时间打电话给妈妈报喜。“我要第一时间把这个好消息告诉她,自我开始学棋以来,妈妈就十分支持我,小时候风雨无阻地带我四处学棋,不论输赢都一如既往地支持我,理解我。我想让她第一时间知道我获胜的消息,高兴一下。”

“此次比赛,周乐萱的表现可圈可点,在几个关键场次能够顶得住压力,敢打敢拼,赢了好几个职业初段,应该说表现超出了预期。为河北省赢得了一枚宝贵的奖牌的同时,也展现了我省棋手良好的竞技状态和心理素质。”河北省围棋队主教练、河北省围棋协会秘书长赵宏说,“在接下来的比赛中,周乐萱还将为省出战,参加全民团体比赛,我们也期待她的好成绩。”

意料之外的铜牌 情理之中的突破

朱乐儿收获象棋少年女子个人季军

本报讯(记者 冯晶)10月30日,我省象棋小将朱乐儿,获得第五届智力运动会象棋少年女子个人季军,为我省再添一枚铜牌。

在象棋少年女子个人赛战场,看似平静,实则硝烟四起。在楚河汉界两侧,少年们运筹帷幄,出车跳马、兵来卒往,展开了一场场实力与临场应变能力的较量。在这其中,我省首次参加智运会的小将朱乐儿,杀出重围,拿到了季军。

领完奖后,脸上带着腼腆的笑容的朱乐儿说:“我确实没有想到我能拿到这枚铜牌,因为比赛第一轮我就输了,当时心情十分糟糕。但教练们及时发现我的情绪问题,第一时间给我进行疏导。胜败乃兵家常事,我也慢慢调整好了心态,开启了后面的征战。有那种置之死地而后生的感觉。后面就越打越顺,顺利的拿下了铜牌。我对这个成绩也比较满意。”

“6岁刚开始学棋的时候什么也不会,但老师讲课幽默有趣,循序渐进,逐渐就被带入到象棋的世界了。”朱乐儿回忆起自己的学棋经历时说。当时觉得象棋挺简单、挺好玩的,之后就走上了学棋的道路。这一学就是8年,每天要花七八个小时学棋,即便如此,朱乐儿也甘之如饴。

朱乐儿的悟性极高,2016年,朱乐儿获得河北省青少年象棋锦标赛第三名。从那之后,就更加对象棋充满了信心。2018年全国象棋儿童锦标赛北方赛区第三名,2022年,取得国家二级运动员资格。2023年河北省省运会,获得了甲组混合团体银牌。

“朱乐儿赛前虽然学业很重,但她一直在积极备战比赛,她下棋非常机敏,心理素质过硬,是个非常优秀的选手。”河北棋牌运动中心象棋队教练尤颖钦介绍。